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ACTA No 1440
SESION ORDiNAR:A DEL CONCEJO MUN:CiPAL DE CEVALLOS DEL
DIECIOCHO DE AGOSTO DEL ANO DOS mL DIECFSttS.

Sefiores .Qoncgiqtes: Aprobado. RESbLUctON-147 -2016 oe contorriaal ion

2016. Quedando el orden del dia de ta sigu@
No '1439 de la sesi6n ordinaria de concejo de fecha 11 de Agosto del 2016.2.-

En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a los 1g dias del mes de
Agosto del afro 2016, siendo las 15H10, el Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del
cant6n cevallos, da la bienvenida a los asistentes y solicita se constate el quorum
reglamentario, estando presente los siguientes sefiores Concejales: Ab. Mario
Aguilar, Eco. Luis Barona, Sr. Marco C6ceres, Eco. Rodrigo Offate, Eco. Viviana
Urrutla, los sefiores Funcionarios Ab. Alvaro Vera, procurador Sindico; Dra.
Janeth Guevara, Directora Financiera (E), bajo la presidencia del Ab. Mauricio
Miranda Badillo, Alcalde del canton cevallos y la Dra. Ver6nica Ramirez Barrera,
Secretaria, quien suscribe y certifica la presente, con el siguiente ORDEN DEL
DlA.- 'l - Aprobacion del Acta No i439 de la sesi6n ordinaria de concejo de fecha
11 de Agosto del 2016. 2.- conocimiento y resoluci6n del lnforme de li comision
de Finanzas respecto al an6lisis de la tercera reforma al presupuesto del afro
2016 y aprobacion en primera instancia de la Tercera Reforma a la ordenanza
del Presupuesto 2016. 3.- conocimiento y resoluci6n del lnforme de la comisi6n
de Finanzas, respecto a la reforma a la ordenanza Municipal de patentes y
aprobaci6n en segunda instancia de la ordenanza Reformatoria a la ordenanza
que Regula la Administraci6n, control y Recaudaci6n del lmpuesto de patentes
Municipales en el cant6n cevallos. Seffor Alcalde: compafieros concejales ha
sido enviado un oficio del compafrero corrce;al r-uis Barona, en el cual est6
pidiendo dos dias de licencia, si ustedes me permiten el pedido del compafiero
ingresar en el orden del dia para que sea tratado, est6 pidiendo dos dias de
vacacione,s o de licencia para el 2g y 2g de.Agosto, si hay el apoyo de todos.

conocimiento y resolucion del lnforme de la comisi6n de Fininzas respecto al
an6lisis de la tercera reforma al presupuesto del afro 2016 y aprobacion en
primera instancia de la Tercera Reforma a la ordenanza del prlsupuesto 20.16.3.- conocimiento y resoluci6n del lnforme de la comisi6n de Finanzas, respecto
a la reforma a la ordenanza Municipal de patentes y aprobaci6n en segunda
instancia de la ordenanza Reformatoria a la ordenanza que Regu-la la
Administracion, control y Recaudaci6n del lmpuesto de patentes 'Municipiles 

en
el cant6n cevallos. 4.- conocimiento y resolucion del oficio de fecha 17 de agosto
del 2016 suscrito por el sr. concejal Eco. Luis Barona, quien solicita permis6 con
9{9o,a vacaciones para et 29 y 30 de Agosto det 2016. DESARROLT_O Oe LA
sEsloN. Una vez aprobado el orden deL dia el sefior Alcalde soricita que ie
PTOCEdA CON EI PRIMER NUMERAL.. APROBACION DEL ACTA NO 14i9 DE
LA SESIoN ORDINARIA DE CONCEJO DE FECHAll DE AGOSTO DEL 20.I6.
seflor Alcalde: Entiendo compafferos que el acta fue enviada con la debida
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anticipaciOn del caso,si alguien quiere hacer alguna recomendaci6n∞ n respecto

a sus intervenciones o a las resoluciones que se ha emitido por parte del Concelo,
que por favor nos pronunciemos Senor cOnceial Abocado Marlo Aquilari Ninguna

senor Alcalde Seno「  cOnceial E∞ n Luis Borona: Aprobado SenOr cOnceial
Marco Caceresi Ninguna senor Alcalde Senora cOnceial E∞ n Viviana Urru‖ a:

Ninguna Senor cOnceial Econ Rod“oo Onate:Aprobado RESOLUCiON 148‐
2016 El Conceio Municipal por unanimidad RESUELVE: Aprobar el Acta No

設糧話器割‰Rf暫肥 CO器罷熙昇γ占ど日淵狽:瑠:さ:EcTと
AL ANALiSIS DE LA TERCERA REFORMA AL PRESUPUESTO DEL ANO
2016 Y APROBACiON EN PR:MERA:NSTANCiA DE LA TERCERA REFORMA
ALAORDENANZADELPRESuPUESI:f%3Ⅳ
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:緞把 習 11昴:Comisi6n de Finanzas“ !NFORME DE
oonvocatoria dei senor Presidente de ia ComisiOn de Finanzas, Ec Luis Barona,

hOyiuevesll deagosto2016,siendo las 09h00,con la presencia de los senores
Concelalesi Viviana Urrutla y Rodrlgo Onate, miembros de la ComisiOn, con ia
presencia de los senores cOncelales Marlo Aguilar y Marco Caceres y el senOr

Director Financiero, se re6nen en la sala de sesiones para tratar el sigulente
punto:

En atenci6n al onciO No V‖ 卜0533,de fecha 02 de agOsto de 2016,suscrito por el

senor Alcaldei y ofcio No 147-SG de SecretarFa General

l.‐ Ana:isis e informe sobre la tercera reforma a:presupuesto del ano 2016
para primer debate.

Se ana‖ za el proyecto de la tercera reforma con las explicaciones del senor

Director Financiero,sin existir ninguna observaci6n al respecto                     ⌒

RECOMENDACiONI Conlnuar con eltramle cOrrespondiente para su aprobaci6n
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cada uno tlene su archiVo ahl, sl la Doctora nos ayuda Senor COn唖 :
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icalde Senor cOnceial Economista
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para poder efectuar los gastos, especificamente las mismas partidas, es
simplemente eso, no existen recursos municipales que ingresan sean propios O
del Gobierno central que sean destinados para la Municipalidad,es simplemente
∞ nvenios,eso nOm6s senOr Alcalde Senor Alcalde:Gracias Doctora Senor
AIcaldei CompanerOs cOncelales se aprueba Senor cOnceial Abocado Mano
Aqu‖ ar No tengo ninguna observaciOn RESOLUCION 149‐ 2016 LueqO del

TERCER
NUMERAL.‐   CONOCIMiENTO Y RESOLUC10N DEL iNFORME DE LA
COMISiON DE F:NANZAS, RESPECTO A LA REFORMA A LA ORDENANZA

⌒

⌒

MUNICIPAL DE PATENTES Y APROBACION EN SEGUNDA INSTANCIA DE
LA ORDENANZA REFORMATORIA A LA ORDENANZA QUE REGULA LA
ADMINISTRACION, CONTROL Y RECAUDACI6N OCr- rMPUE-SiO OE
PATENTES MUNICIPALES EN EL cANToN cEVALLos. contin0o con ra
lectura del rnforme de la comrsion de Finanzas "2.- lnforme para segundo
debate sobre la reforma a la ordenanza municipal de patentes.

sobre la base de la resolucion de concejo del dia viernes 05 de agosto de 2016,
en donde se aprueba en primera instancia la reforma a la ordenanzi municipal de
patentes municipales, se realiza la observaci6n inica en el Art. 1, respecto de
unificar las categorias I y 2 an una tarifa a aplicarse de $ 20.oo, incluyendo
como primera categorla a los taxis, camionetas de transporte mixto y vehicuios de
carga de hasta 2 toneladas.

Se adjunta el texto con las observaciones realizadas.

REcoMENDACI6N: continuar con el tr6mite correspondiente para aprobaci6n en
segundo debate.

sin m5s que tratar por er momento se da por terminada ra sesi6n, siendo ras
10h30.

Ec. Luis Barona, PRESTDENTE DE LA COM|SION DE FTNANZAS (e); Ec.
Viviana urrutia, _ MTEMBRo DE LA coMrstoN; ec. Rodrigo ofrate MrEtviBRo
DE l-A coMlsloN; or. Herndn paredes Freire, DrREcroR F-rNANC|ERo". Hasta
ah[ el texto del informe.
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Se6or Alcalde: A consideracion compafferos Concejales. Sefror Conceial
Economista Luis Barona: Seffor Alcalde como Presidente de la Comisi6n de
Finan2as, lo 0nico que Se recogio son las observaciones realizadas aqui en el
seno del Concejo y se remiti6 la documentaci6n para todos los compafieros
Concejales, este a consideracion si tienen alguna observacion m5s que hacer y
de mi parte como proponente, estoy muy de acuerdo. Sefior Conceial Aboqado
Mario Aquilar: Sefior Alcalde sobre el punto n0mero tres del orden del d[a, al
sefior Jefe Financiero se le solicit6 que por favor nos ayude con la informaci6n, de
cuantos camiones de carga, de tres ejes, de tr6iler, si se podla hacer el
inventario de cuanto existe en el cant6n, quedo en que nos iba a entregar esa
informacion, al igual que en el punto anterior qued6 en entregarnos la informaci6n
y no nos ha entregado, yo precisamente fui quien le solicit6 al compaiero
Financiero, no sabria precisamente si es o no conveniente el numeral 4 y 5 de la
propuesta de Ordenanza para el uso de patentes. Sefior Alcalde: Y d6nde
podrlamos Doctora sacar esta informacion. Dra. Janeth Guevara. Directora
Financiera (E): Deberiamos revisar el catastro de lo que nosotros tenemos para el
pago de la patente, si me permiten Sr. Alcalde, seiores Concejales, de pronto
para verificar c6mo est6 el catastro seria importante tenerlo, pero no considero
que eso sea prioritario como para poder aprobar una Ordenanza, porque referente
al punto 4 y 5 de camiones de carga o tr6ileres que est6n constando ac6 adentro
del cant6n Cevallos, independientemente haya uno o haya 10, el impuesto hay
que pagarlo o de pronto no hay ni un solo vehiculo, ni un solo cami6n, ni un solo
tr6iler, pero por lo menos ya est6 legislando para que alg0n momento que haya
este tipo de vehiculos, se lo pueda aplicar. lndependientemente de eso sefror
Alcalde, seftores Concejales el pago de la patente es especificamente a la

actividad econ6mica que realiza, no es ni al vehlculo por qu6 anteriormente de
pronto se estaba un pocn direccionando que si tiene el vehiculo o camioneta es
nueva y cuesta $4O.OOo tiene que pagar la patente yo que s6 unos $150, y si es

de menos valor liene que paEar la patehte poi mehos, cudhdo la actividdd que

realiza es la misma, entonces en ese sentido va el tema de la reforma a la
ordenanza. Sefior Conceial Economista Luis Barona: Sefior Alcalde tenga la

bondad la palabra, agradezco muchisimo la participaci6n de la Doctora Directora

Financiera encargada, pero en realidad la pregunta del compaffero Concejal Mario

Aguilar, tiene asidero, porque el tema era en 'reaiidad tener un catastro de los
vehiculos pesados que tienen registrada su actividad econ6mica ac6, habia
manifestado que en mi humilde conocimiento existe una compafiia de transporte
pesado, que nace aqui en Cevallos y que tiene 150 accionistas y lo que explicaba
al menos el sefror Director Financiero, en que no se va a aplicar a la Cooperativa,

a [a Cornpafi.ia sino rn6s .hen a cada persone como 6e lo estd haciendo a las

cooperativas de camionetas y de buses, lo que quedaba incierto es si existe esa

compafiia Llaneros Trucks aqui en Cevallos y estS registrada su actividad
econ6mica ac6 y que tiene 150 acrlonistas es o prudente aplicar 50 o 60 USD, es

suficiente, es mucho o es poco, al menos en nuestras vias los vehiculos si

hablamos de tr5ileres, el dafio que ocasiona a las vias y creo que el pago por una
patente, bueno nunca va a justificar el dafio o el desgaste que puede existir en las

vias, no va a justificar, pero por lo menos debe ser algo significativo, por eso
quedaba en el limbo si es justo o no los 50 o $60 y para ello necesitamos saber
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que tantas Compafrias, que tanto transporte pesado tenemos aqul en nuestro
cant6n y el sr. Director Financiero dijo que estaba a su cargo o bajo su direcci6n
el Departamento de Rentas, y se le habia encargado para que le indique a la
seffora de Rentas, para que ella se encargue de revisar esas cuestiones, me
parece que es el pedido del compaffero, no m5s alla y de ahi los t6rminos legales
en los que esta realizada la Ordenanza no se discute, est6 bien y es cada afio,
no es problema, ese era el rinico detalle que quedaba inconcluso nada m6s sr.
Alcalde. SCnSLAlSalde: Gracias c,ompafrero. Seffor Conceial Aboqado Mario
Aquilar: Gracias al compaffero, 6l est6 un poco mes entendido en el aspecto
econ6mico, eso fue el fundamento de mi solicitud, no sabemos si el monto que
nosotros estamos poniendo es el real o habrd que ir menorando, porque en base
a esto se hace el presupuesto, nosotros en base a esto hacemos el presupuesto
para el affo, nosotros estamos clarlsimos de la cantidad de buses que tenemos,
estamos claros de la cantidad de camionetas que tenemos y de los taxis, tenemos
alguna informaci6n aqui, pero de los camiones y tr6ileres no tenemos informaci6n,
por eso fue nuestra solicitud al sefior Financiero, que se establezca, si tenemos
uno ya sabemos cudnto tenemos que ponerle, ser6 50 USD, si tenemos los 500 0
como hicimos con la cooperativa o se hizo con la cooperativa de buses, se
prorrateo para todos el costo y sali6 a $40, cuando uno tuvo que haber pagado
150 usD, esa era ra idea der sentido de ra reforma de ra ordenanra, nos5tro,
estamos clarisimos, lo que dice la Dra. es cierto, nosotros tenemos que legislar
para el futuro y muy bien que lo estemos haciendo, pero en par6metros claios y
establecer cu6les son las normas que van a regir con esta ordenanza. sefror
Alcalde: Totalmente de acuerdo, en todo caso de qu6 manera podemos oote.ner:
sefiora . Directora Financiera (E): Lamentablemente sefior Alcalde, sefrores
concejales, no sabia de este pedido, caso contrario hubiese traido, le acabo de
mensajear a la seffora de Rentas y ella me acaba de manifestar que en catastro
s6lo tenemos el tema de los Transportes cevallos y camionetas, nada m6s de loque es en el catastro de la Municipalidad. sefior conceiai Economista Luis
Barona: Entonces en vista de eilo sefforr lcataeffia
brindado en este caso la Doctorita del Departamento Financiero, no s6 .i o" ,n" o
de otra manera haya conformidad para usted compafiero concejal, en el sentido
de que esos valores como dice que no existe registrado ninguna activiJao
econ6mica de _vehiculos pesados, a lo que se refieie er numerir + y s, esos
valores son pr6cticamente tentativos, si algrin rato se crea una cooperativa, una
compafiia acd se empezar6 aplicando eso, en el futuro si existe la necesidad de
modificar, incrementar o de disminuir se har6 una reforma a la ordenanza,
mientras tanto como no tenemos registrado ac6, como manifiesta la Doctora
Janeth Guevara, Directora. Financiera encargada, no tenemos regislrado ninguna
actividad econ6mica de vehiculos pesados en nuestro carton por-el momento] me
parece que las cosas est6n muy bien asi y deberia ser aprobado, pido a los
compafferos que lo anaricen y se apruebe en ra forma que est6, desde ruego hay
otro cuadro tambi6n donde sefiala claramente el recargo que tambi6n fue
observado en el seno del concejo y que se manifestaba q-ue en Julio y Agosio
sea el 5%, en septiembre y octubre el 1oo/o y Noviembre y Diciembre el'ts"7", es
lo que acogimos de las observaciones realizadas en el concejo y est6 ptasmaJo
ah[, es mi criterio, pido que se apruebe esta reforma a la ord'enanza. seffora
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Directora Financiera(E)i SenOr Alcalde,senOres concelales mediante un mensale
me acaba de decir eso, pero esa no es una informaci6n oertincada,yo!ue9o de

Osto le voy a pedirソ pa口 la pめズima sesi6n se10r Aiё alde podrianlos presentar

aca al Concelo,para que tengan un documento oertincadO que abaHce lo que he
mencionado Senor Alcalde:Gracias Doctora, yO tengo una pregunta,parte de la

inquietud de io que habfa nombrado el companero cOncelal Barona,se me viene
el caso del mismo nombre que me duO de la compania y sijene su domicilio aqui

en ei cant6n Ce嘲 los, que se deberia optar por hacer, como se ‖ama la
Compania SenOr cOnceiai Economista Luis Barona: La compania se ‖ama
Llaneros Trucks Senor Aicaldei Si es que e‖ os estan domiciliados, lenen su

domicilio aqur en el cantOn Ceva‖ os, cual seria el proceso, el paso Selora

Directora Financiera(E):Yo ten9o conocimiento que e‖ os con ei domic‖ io aquF,

e‖os debm pagarla patente de la Companb, de 106 VehiCtllos ellos no estan
realizando la actividad acう ,esa es otra cosa senor Alcalde Selorメ lヽcalde: No le

entendi, estan reanzandO la actividad acl Senora Directora Financiera(E): No
estan realizando su actividad econ6mica aca, e‖ os no se a que se estё n

dedicando y en base a eso est6n pagando su patente en Ambato o en cualquier
otro lugar, pero qulen si estl obligado aca a pagar ia patente es ia Compania,
porque si esta domiciliada en Ceva‖ os,la Compania en si pero no los vehiculos,

eso es otra cosa, no es como aca la Cooperativa 29 de Abr‖ ,paga la patente la

Cooperativa y paga la patente los socios o sea los duenOs en este caso de los
vehiculos por su actividad, porque la estan realizando aca Se5or Conceial
Economista Luis Barona:Y una∞ Sita,ahi es donde no entiendo algo,si es que

eso sucederia la Compania esta pagandO aca y en base a que paga, cual es la
Ordenanza que rige esto Senora Directora Financiera(E)i Cua:la Cooperativa?
senOr cOnceial Economista Luis Barona:La Companfa,∞ mO cOmpania senOra
Directora Financiera(E): Pagaria en base a su patrimonio,asi dice la ley Senor

conceial Economista Luis Barona Nada tendria que veria tabla que tenemos a“
para la apllcaci6n, っorOuё  ёslb ёSa para las unidades senora DireCtora
Financiera (E): La compania es asi, porque e‖ os son ob‖ gados a ‖evar

oontabilidad y pagan en base a su patrimonio la una parte y ia otra parte,porque

tienen que pagar patente y activos totales Senorノ iヽcalde:Y se me viene al caso

para despelar las dudas, !os companeros de la Compania tienen un traner, ese

tに,iler presta el servlcio lo que comttente he visto Guayaqu‖ , Montalvo y va a

descargar el gas Senora Directora Financiera(E):Tiene que sacarla patente en
el Municip10 de Ambato,es un elemplo senOr Aicalde,yo tengo mi domic‖ io en

Arnbatol pero tengo yo tambi6n mi RUC, pero como yo tengo una actividad
econ6mica aqui en la Florida,yO pago la patente aca,pero si pago aca pese que
yo輌vo en Ambatol es donde usted tenga su actividad econ6rrllca,al16 tlene que
pagar,entonces tendra que pagar en el MunicipiO de Ambato,o de pronto hacen

un trabalo para Riobamba,tendra que pagar en el Municipio de Riobamba SenOr
Conceiai Economista LuiS Barona:Exactamente yo no s6 c6mo funciona,porque
pOr elemp10 un trailer que hace actividad directa de aquF que se yo al puerto es el

de alcohol,como visualizamos eso Senora Directora Financiera CE〕 : Eso eS muy

fac‖ ,es el domici‖ o tributario,eso estう dentro de lo que dice el Servicio de Rentas

internas,ahi dice el donlicilio donde usted vive y el domic‖ io tributarlo, ahi tiene

que estar especiflco Senor PrOcurador Sindico: En t6rminos legales tiene que
6
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pagar su irnpuestO en el domic‖ io lsca!, en este caso seria donde realice sus
actividades econ6micas SeiOr Conceial Economista Luis 3arona Seno「 Alcalde,
∞ mpanerOs mil disculpas, precisamente en vez de que sea eso un comentaFiO
asi, precisamente eso era lo que tocaba investigar, ese era el informe que se
necesitaba, perO bueno ya hemos diiucidado un poco aca y espero sea validO
para poder aprobar esto Senor Alcalde: Lo que dice el∞ rnpanero tiene toda ia
ra26n, la misma cOmpania de ova!cohol estaciona ios traileres aqur, aqui nOs
sacan d Jre y pagan d t‖buto en Ambato Senor cOnceiJ Economも ta Ltts
Barona: Y si ya hablamos en ese caso, ese era ei tema de ias tarifas, en ese
sentido s60 al an0 0$50 al anO, nO justinca, porque si yo tengo un capital de

100 000 USD,en la via y ese capital esta practicamente sacandOie eljugo al bien
p6blico, a lo que a nosOtrOs nos tOca invertir, medio comp‖ cadO es el tema,
deberiamOs pensar,pero bueno no tenemos registrado nada SenOr Aicaidel Y la
ley les ampara SenOra Directora Financiera(E〕 :Le pedr un deta‖ e para revisar
ahorita estamos habiando del tema, entOnces ya me trae un catastro de!
transpOrte, ahorita me mand6 impresO, aquF hablamos de transporte p`b‖ co de
pasaleros como 34,alquiler de camionetas asimismo esta como unOs 40 y pi∞

s,
luego v:enen unos pOquitos,si estan en el catastЮ ,:es voy a leer porque no son
muchos,dice Bayas Duarte Juan Ernesto,transporte p`b‖ cOi carranza Roba‖ no
Laura Dioselina, alquiler de vehiculo: Marino Lucero 」hon Gustavo, transporte
pesado,61 ha tenido un transporte pesadoi Mayorga L6pez Luis Mesias,alqu‖

er
de camionetal Miranda Moreno Aida, transporte de carga pesada, dosi ortiz
Valencia Edison,alquiler de vehiculoi P6rez Morales SOnial transpOrte de cargal
Ricachi onate 」Orge HomerO, transportei Rosero Paredes Marcelo octavio,
transporte de carga pesadai Sanchez Paredes Mesias de la Cruz, chofer
pЮfesional,letes;Torres Coba Angel Humberto,alqu‖ ertanque:va‖ e ALamiranO
」os6 Miguel, transporte de pasajerosi Fia‖ os Saca Jairne PatnciO, servicio de
transporte de cargai esos sOn aparte de los buses y de las camionetas senOr
Conceial Economista Luis Barona:Ahi me nace una duda,c6mo es que e‖ os si
pagan aquF,yo no he visto otra industria que hagan esa actividad,porque esa es

una industria en donde cargan los banquerOs de alcohol, pero porque es que
estan registrados otros de carga pesada y se les cobra la patente,como es que
se registraron e‖os y∞mO es que OtЮ s nO se registran SenOra Directora
Financiera rE): Esto senor Concelai, es como v。 luntaF10, paFa 10 que es elteFna
Servicio de Rentas lnternas,porque vea yo tranquilamente por poner nni elemplo,
yo puedo decir, yo tengO mi actividad en Ambato la olcina en mi casa mismo y

sirnplemente tengo mi patente y puedO yo trabaiar,asinlismo e‖ os van y sacan la
patente en Ambato, donde mls estan haciendo su actividad, me imagino que
ellos son dOmic‖ iadOs aαうy no jenen un trabalo tto en una empresa,sacan su

r cobrar, esO cOmo algO voluntario
Pero sin embar9o estamos siendo

afectados∞ mO Municipio,pOr ese transp。戯e Seior Procurador SFndicO Quisiera
hacer un comentario adicional, el irnpuesto creo que no esta siendO bien
orientado, al ser algo voluntario del administrado, el Municip10 no tiene la
capacidad  coactiva,  coercitiva  para  pOder ob!igar a  que  pague  en  la
Municipa:idad,en ese sentido en materia de transitO tendrran que ser a trav6s del

cobro de una tasa, de un peaje, cobrar el rnomento en que el trasporte pesadO
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ingrese al cant6n Senor cOnceial Economista Luis Barona:De pЮ nto ei domicilio
del dueno, hay que revisar en e!tema de la propuesta que nos pasaron de la
Mancomunidad,a vё r si de prontO ahiloOranos so50ra Direclora ttnanciera rEヽ

lnCluSO en ese tema senor Alcalde, en ios informes que usted pida va a venir el
catastro referente a esto,pero ni ahi por elemplo cuando han venido a pagar aca

el rodale,anteriormente todos venian a pagar ei rodale,se quedaba el dinero aca,

ahora no,van a donde pertenecen ios carros s61o a‖ l puede pagar en este caso
el rodalei tuVimOs que hacer ia devoiuci6n a aigunos contrlbuyentes en el tema

de!rodale,mucha gente en camb:o que tienen su domicilio aca,tiene su carro acう
y no pertenece su carro aca, esta matriculado en Pel‖ eo, esta en Ambato y si
vienen a pagar del rodaJe no sirve, tienen que voivedo a pagar, incluso se ha
mandado olcios al servicio de Rentas:ntemas con e1ln de que e‖ os sean el ente
que regule esto,en donde esta el dOmic‖ io se ubique a los carros tambi`n,en eso

hay problemas,ya van a ver el catastro tambi6n y como ies estoy diciendo esa es
la problematlca  senor COnceia: Abooado Marlo Acuilar Senor Alcalde,
∞ mpaneros, tambiёn ha faltado de nosotros como Municipandad, el tratar de
incentivar a gente que tiene sus vehiculos aquF, de que se registre, saque la
patente aqur, porque nOsotros debemos hacer la pub‖ cidad de eso, de que los
fondos que van a ingresar,van a serinvertidos en obras,lo que dice la Doctorita

es cierto, todo mundo paga la patente en Ambato, matncula en Ambato siendo
carros de aquF de Ceva‖ os,cuando podemos nosotros promOcionar que pueden
oolaborar∞ ne: Municipio de Ceva‖os y que ese dinero se va a quedar en el
Municipio y eso va a ser para obras de Ceva‖ os,a nosotros nos ha faltado de
parte del Municipio promocionar eso, nosotros a nuestros propios ciudadanos
para que e‖ os en si vean que todo lo que se va invertir va hacer en Ceva‖ os
mismo Lo mismo sucede con el pago delrodale,!a Mancomunidad deltransた o ya

ha establecido que e‖ os quieren ser:os que recauden todos ios tributos sobre e!

rodale y despu6s e‖ os distribuyan a los cartones, eso ya estう en la solicitud, la

pFimeFa VeZ ya hicieron ellos la sollcitud de eso,seria uno de los mecanismos,

como viabilizar directamente∞ n la Mancomunidad de TransitO para que nosotros

socialicemos, prOmocionemos,porque es un aspecto de promoci6n, m6s que de
sociaHzar promocionemos nosotros mismos, deciries a nuestros contribuyentes
que matriculen el carro en Pel‖ eo, que matrlculando a‖ 6 son ingresos para el

Municipio de Ceva‖os, pero■ nosotros no hacemos eso,vamos a seguir como
estamos,con un Catastro muy pequenO de vehiculos pesados,sabemos que aqui
hay muchos vehiculos pesados,creo que todos∞ nocemos que son varios,si no
son duenos sOn ch6feres, estacionan y vienen con sus vehiculos para aca,seria

bueno promociOnar!es a e‖ os que vengan, que se inscriban, que saquen su
patente, que a lo mejor sera mas barato que en los otros cantones, tratar de

recaudar fondos para e! MunicipiO de Ceva‖ os, pOrque senor Alcalde con el
permiso de ustedes,companerOs cOncelales,en el MunicipiO estamos perdiendo

mucho dinero y de muchas formas,hay que tratar de ver melorlas cosas,ubicar
melor las cosas para qu6 nosotros∞ mo Municipio sigamos recaudando fondos,

hay fOndos que van y no se quedan en el municipio,ni siquiera van a las arcas del

Estado, debemos nosotros centra‖ zar y focalizarnos en eso, por cuanto usted

mismo ve,fondos que no estan llegando puntualmente, no tenemos recursos y
nosotros pudiendo crear nuestros propios recursos, lo que estamos haciendo es
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ahuyentando esos recursos, debemos tratar de enfocarnos seffor Alcalde,
compafieros Concejales en ver c6mo recaudamos mejor los fondos, sin
incrementar impuestos, solamente ser mejores cobradores, ver cudles son los
tr6mites, c6mo mejoramos los tramites y tratar de que esos ingresos vengan a la
Municipalidad. El otro dia est6bamos haciendo un trabajo matem6tico con algunos
compafieros y nosotros en divisiones y particiones aproximadamente ingresamos
unos $150.000 directa e indirectamente al Municipio, nosotros tendriamoi que ver
no s6lo en eso, en la compra de formularios, ahora en lo que dice la compafiera
en patentes, en muchas cosas hay que enfocarnos ahora en c6mo podemos
recaudar fondos para el Municipio, hay varias formas de hacerlo, nosotros
estamos siendo los que estamos ahuyentando los ingresos al Municipio, sefior
Alcalde le pido de favor, porque con lo que ha acontecido en la maffana y con los
comentarios que han hecho en la maffana, yo si le pido de favor seftor Alcalde,
tratemos de enfocarnos mejor en el Municipio de cevallos, los comentarios para
que no quede la duda, es sobre el concurso que los compafieros han esiado
participando, nosotros no hemos tenido ni idea, nosotros no nos hemos metido en
nada, los oficio yo lo he hecho de forma personal, como Concejal, pero hoy en la
mafiana vinieron los comentarios, un poco m6s y nos pegaron, les falt6 un poquito
para agredirnos, que nosotros no estamos haciendo nada por los concursos, yo
desconozco del tema, por eso yo no emiti ningrin criterio, yo vine ac6, est6 

'el

compaffero ni siquiera me acerqu6, hay que cuidarnos nosotios y hay que cuidar
la imagen del Municipio de cevallos, estamos quedando sumamentL mal seior
Alcalde y lo peor que no es el comentario y no es que desmerezca a las seioras
del mercado, all5 est6 el comentario y usted sabe que el jueves en el mercado se
riega todas las noticias, quien no sabr6 de esa noticia, yo llegando a la puerta de
la oficina me cogieron las sefioras del mercado, yo por eso le digo, les coment6 a
los compafleros, la verdad las sefroras bien agresivas, diciendo que nosotros
como concejales no estamos haciendo nada, para ver c6mo conirolamos los
concursos arreglados, otras palabras que utilizaron y no los voy a tocar, porque yo
no conozco del concurso, no tengo ni noticias de ese concurso, no hemos
participado en nada de ese concurso, yo los oficios como le digo hice de car5cter
personal, solamente el aspecto juridico y asi lo he tratado con la altura que se
merece, pero yo no tenia ni noticias de eso, a m[ no me dan ninguna informaci6n
Ie pido sefior Alcalde de favor, yo si estoy bien preocupado poi la situaci6n del
Municipio, yo le pido ponga cartas sobre el asunto y tratemos de sobresalir,
porque vamos a quedar mal todos. sefior conceial Economista Luis Barona:
Perd6n seffor Alcalde y varga la oportunidad que se halopadoGsteleila, ros
recursos es la base para poder hacer sustentable las obras y la actividad misma
que se va desarrollando, nuestro objetivo en realidad desde que ingresamos ac6
ha sido apoyarle sefior Alcalde, apoyarle a pesar de que usted, siempre me ha
gustado decir las cosas muy frontalmente, usted no ha aceptado ese apoyo, no se
ha dejado ayudar en ciertas cosas, pero si es muy lamentable porqre son
recursos que en todo caso pueden irse perdiendo, si bien es cierto ac5 la
actividad ecnn6mica que se realiza dentro de nuestro cant6n, es la que genera
recursos, vea hasta el dia de hoy no se sabe el proyecto de la venta de vehiculos,
de la feria de vehiculos, no se sabe, estamos perdiendo recursos; en el 6mbito
deportivo seffor Alcalde, los estadios deben ser generadores de recursos, porque
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el dinero que se invirti6  es muchisimo, lamentablemente y como dice el
∞ mpanerO sOmos obleto de Criticas, vea hay tanta gente que esta comentando

barbaramente inciuso de los estadios, ya ha generado molestias y ha causado
incluso graves accidentes dentro de los estadios y mas me renero al de la Flonda,

nosotros senor Alcalde como Concelales, lSCalizadores que nos da la ley,
actuamos,personalmente digo le‖ evamos al senOr[)irector de Obras P6blicas,al

Fiscalizador,al!ngeniero contratista que hizo la obra que vea que no estan bien

esos Estadios, que esos estadios tienen que entregar en perfectas condiciones,
lamentablemente sin saber nosotros todavia, pero ya ha sido entregado, porque
yo al menos sabia que habia una entrega pre‖ minar,una entrega delnitiva,pero

no s6 en quё condiciones estara, estamOs totalmente desinformados senOr
Alcalde y basta esas experiencias para que en el estadio que se estう haciendo,

senor Alcalde se tomen ias precauciones correspondientes y no se lo reciba hasta

no tener a punto y esos dos estadios senor Alcaide,bueno el uno ya se paraliz6,

el otro yo le pido que lo paralice,porque vamos a tener serias demandas Senor
Alcalde:Estamos en eso para paralizar Senor COnceial Economista Luis Barona:
Y vea senor Alcalde bueno no s6 en qu6 condiciones tambi6n lo estara
manelando la Liga y sila Liga es ia que estう a car9o,la Liga debe no programar

en esos estadios Por otro lado S「  Alcalde tambi6n estamos perdiendo recursos y

si es una inquietud un poco grave, a pesar de que usted diga que es un tema
administralvo,usted lo manelara de ia melor manera y siempre pensando en el
benenciO,el bienestar de nuestro cant6n,pero aqui en alg6n momento sugerimos
que sea nuestra gente la que vaya haciendo la actualizaci6n catastrali no fue

asumido,en este caso usted senor Alcalde tambiё n se acogi6 a los criterios de los

seiores T6cnicos,que decian que no,que ya habido amargas experiencias con
nuestra gentel que no se ha podido,que no ha salido los datos precisos etc etc
pero qu6 1amentable senorメ lヽcalde,muy lamentable el ver que a nuestra gente le

estamos explotando, porque con quienes estamos haciendo, lusto COn nuestra
gente y quienes estan arriba al frente del pFOyeCto no saben ni d6nde estan
parados perd6neme, ya van tres meses, yo quisiera saber un informe durante

estos tres meses de que es lo que hicieron esos seう oresi de usted senorメ iヽcalde

una sugerencia muy sana, no por ta!vez determinar con certeza algo, pero de
usted hace rato que ya hubiese declarado ingratos a e‖ os y que se vayan y poner

otros, pOrqu6?, porque nosotros estamos mal, nosotros somos los que estamos
enlodados ante la poblaci6n y vera senor Alcaide que esto, al menos la
actua‖zaci6n catastral son con recursos del pr6stamo del Banco del Estado y en

determinado momento el Banco del Estado puede venir,no se ha cumplido o no
se ha hecho esto, vengase aca ese dineЮ  y quedamos mal todos, nosotros
podemos ser glosados en determinado mOmento, entonces vea senOr Alcalde
nunca lo tome a mal nuestra postura, nosotros estamos con el `nico afan de
ayudar,si es verdad,acotando ya para terminar unas palabras altema de que hoy

en la manana si fue medio bochornoso el asunto, bueno senor Alcalde no se y
alg`n rato usted tal vez si tiene esa gentileza nos informara al Conce10 y si no,

nosotros porque nos faculta la ley de flSCalizar, revisaremos el proceso、  pero no

s6qu6 eslo que pasa,sinceramente de∞ raz6n le digo,en lo car9os que Se puso

a∞ ncurso,ciento por ciento deben quedarse Ceva‖ enses,pero no por e‖ o qulero
decir que queden gente Ceva‖ ense mediocre,cOn el respeto desde luego que se
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merecen, pero si no han logrado llegar a un puntaje establecido, con mucha pena,
con mucha pena y vea si por ello sefror Alcalde se comete irregularidades, tal vez
por favorecer a los nuestros o se pretende cometer irregularidades que paguen
ahl si los que lo han cometido, pero yo dejo deslindado totalmente, no he
conocido para nada este tema, es justo lo que yo les decia a las sefioras del
mercado, que yo no he conocido para nada esta situaci6n, dej6 deslindada mi
responsabilidad ante esto y una vez le pido sefior Alcalde al igual que el
compaffero lo ha hecho, le pido por favor no cometa errores, estamos aqul para
apoyat y si es que nosotros de alguna manera podemos aportar, usted nos invita
para dialogar, con gusto estamos ahl sefior Alcalde, esta administracion debe
salir adelante, porque usted fue elegido para ser Alcalde y nosotros fuimos
elegidos para ser Concejales y no para nada m6s, nosotros cumpliremos, al
menos muy personalmente cumplir6 el ser Concejal y usted sefior Alcalde cumpla
esa noble labor que le han encomendado, ser Alcalde y para ello estamos aqui
para darle una mano, muchas gracias sefior Alcalde. Seffor Alcalde: En todo caso
las recomendaciones siempre van a ser bienvenidas. Sefior Conceial Abooado
Mario Aouilar: Antes de terminar el tema, solamente porque cogi6 el compahero,
vea sefior Alcalde el lngeniero Bayas se molest6 conmigo, hace tres o cuatro
semanas si mal no recuerdo, yo le habl6 del estadio de la Florida y le dije que
estaba en p6simas condiciones y que antes de recibir el estadio estaba en
p6simas condiciones, despu6s que hicieron la recepci6n definitiva estaba en
p6simas condiciones y la razon no pide fuerza, yo habl6 en la sesi6n me parece
que fue el dla jueves, el dia sdbado hubo una fractura en ese mismo estadio,
esta semana hubo otra fractura en ese mismo estadio, van cuatro fracturas en el
mismo arco y en el mismo sitio, eso ya no es casualidad, eso ya no es
coincidencia sefior Alcalde, estuvo defectuoso el estadio a lo que inici6, a lo que
hicieron la entrega definitiva y hoy est5 en peores condiciones. Como le dije yo, el
lngeniero Bayas se molest6 conmigo, pero las cosas hay que prevenirlas, si
nosotros hubi6ramos tomado cartas en el momento en que yo le dije al lngeniero
Bayas, hubi6ramos evitado dos accidentes, de la fecha que yo le dije que no son
tres semanas, dos accidentes y son accidentes graves, Iamentablemente son
accidentes graves, yo s[ sefior Alcalde trataria de ver la forma de c6mo, si es
posible ir y tapar eso aunque se daffe el aspersor que est6 ahi o sacar lo que sea.
Seffor Alcalde: Vamos a sacar ya hemos conversado con el lngeniero. Seflor
Conceial Abooado Mario Aquilar: Para evitar Dios no quiera esta semana
tengamos otro accidente. Sefror Alcalde: Ustedes tienen toda la raz6n, se ha
conversado con el lngeniero y vamos a dar el arreglo correspondiente a ese
estadio y obviamente ya he dicho que se suprima esos aspersores. Sefior
Conceial Aboqado Mario Aquilar: Solamente una cosa para que tengamos
cuidado todos nosotros sefior Alcalde, hay que revisar c6mo est6 el contrato,
hasta cu6ndo duran las garantlas, eso yo no @nozco porque no he leldo el
contrato, pero deberiamos revisar el contrato como est6 con las garantias, para
ver si todavla podemos ejecutar esas garantias. Seffor Alcalde si nosotros en una
obra nueva estamos interviniendo sin cobrar garantias que existen, la glosa j(relo
que va a venir en contra de nosotros, eso apuesten porque nosotros no es un
afio que tenemos esos estadios y nosotros ya estamos poniendo dinero del
Municipio en readecuar esos estadios, tenga mucho cuidado seffor Alcalde, revise
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como est6n los crntratos, revise c6mo estAn las garantias para que nosotros no
cometamos ese error, si nosotros invertimos dinero teniendo todavla garantias, o
no hemos adquirido los estadios con los cumplimientos de los contratos, la glosa
viene por qu6 viene y eso est6 clarisimo. Sefror Alcalde En todo caso vuelvo y
repito con respecto al estadio de la Florida, me han pedido los de la Florida,
porque dicen que tienen un contrato con una escuelita que hasta el 26 esta y de
ahi ya se cierra, los compafieros de la Florida mismo han hecho ese pedido que
est6 el estadio arrendado para una escuelita y que a partir del 26 ya se cierra,
hasta que podamos solucionar todo esto. Sefror Alcalde: Compafieros. Seffor
Conceial Economista Luis Barona: En lo que se refiere a la Ordenanza que
estamos, por ser el proponente igual como Presidente, me ratifico en el informe.
Seflor Alcalde: Compafreros Concejales. Sefior Conceial Marco C6ceres: Sefior
Alcalde, compafieros Concejales de igual manera como invitado, que me hizo la
invitaci6n el sefior presidente de la Comisi6n de Finanzas, estuve presente y no
tengo ninguna observaci6n, que se apruebe. Sefior Conceial Economista Rodriqo
Ofiate: Seffor Alcalde, por ser miembro de la Comisi6n me ratifico en el informe y
sin antes hacer notar lo siguiente, yo le he revisado el catastro de las patentes y si
tiene que actualizarse, nosotros tenemos ahl una lngeniera que est5 trabajando y
tiene que actualizarse, yo he revisado el catastro por ejemplo en el tema de los
vehiculos, vemos que tenemos a muchos m5s a quienes cobrar, tendriamos que
actualizar, ir viendo a quienes podemos ingresar, en el tema de los catastros
tambi6n se ve aqui en Cevallos todo mundo anienda y nosotros tenemos en el

catastro s6lo a cinco personas que pagan de arriendo, son ingresos que podemos
ir teniendo si nosotros tenemos una aciualizacion de parte de la Municipalidad en
estos temas. Yo s[ sefior Alcalde pienso que tenemos que mejorar, hay muchas
6reas, yo pienso que tendr6 la colaboraci6n de todos nosotros, si usted nos toma
en cuenta para apoyar a los T6cnicos, que bien o mal se conoce algunas cosas
que esta fallando, pero no se ha dado la oportunidad de poder intervenir, yo le dije
el otro dia tambiEn del asunto del tema de la actualizaci6n catastral que fuera
interesante que nos inviten a nosotros a las reuniones que tienen con el equipo
consultor, para dar algunas sugerencias y ver c6mo se puede mejorar el trabajo,
pero hasta ahora no se Io ha realizado, pero sin embargo se ha hecho las

observaciones, apelamos sefror Alcalde a su sensibilidad para que seamos
tomados en cuenta en estas 6reas de trabajo, con el [nico objetivo de aportar' en

las pocas cosas que uno se puede dar cuenta, irlas mejorando, de tal manera que

la administracion a lo largo del tiempo vaya de una buena manera, eso no m6s
sefior Alcalde. Seffor Alcalde: Doctora la inquietud del compafiero Concejal con
respecto a los arriendos, dice que aqui hay solo 5 personas que arriendan, las
personas que arriendan tienen que pagar patente Sefrora Directora Financiera
(E): Seffor Alcalde aqui hay dos cosas, anteriormente el tema de los arriendos
tenian que irse a registrar en el Juzgado de lnquilinato, pero ahora hay una nueva

disposici6n, que tienen que acercarse a la jurisdicci6n en donde estA ubicado en

este caso el bien inmueble para el arriendo, nosotros no tenemos el inquilinato,
pero tenemos en la Municipalidad Avaluos y Catastro, aqui tiene que acercarse a
una inscripcion, pero por eso no se est6 cobrando ningun impuesto,
absolutamente nada, lo que si en este caso para que haya exigencia de la
persona que est6 pidiendo el servicio del arriendo, le pide la factura y para que la
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senora pueda dar la factura tiene que necesariamente sacar la patente para poder
acercarse al Servicio de Rentas lnternas a sacar el RUC correspondiente, c€rso
contrario si no le pide la factura, aqui no pasa nada sefror Alcalde, est6n haciendo
esa actividad econ6mica y no est6 ingresando absolutamente nada a la
instituci6n, en eso se deberia trabajar en un catastro, para poder determinar,
independientemente de que tengan o no tengan RUC, deben tener la patente para
que puedan pagar por su actividad econ6mica que es el arriendo. Sefior Alcalde:
Compafieros a consideraci6n, me parece que algunos ya lo han aprobado, se
aprueba. Sefrora Conceial Econ. Viviana Urrutia: eue se apruebe. RESOLUCION

⌒

150‐2016 Lueoo dei anaiisis en base a:o estabiecido en el Art.57 del

.  CUARTO  NUMERAL.‐  CONOC:MiENTO  Y
RESOLUCiON DEL OFiCiO DE FECHA 17 DE AGOSTO DEL 2016 SUSCRITO
POR EL SR.CONCEJAL ECO.LUiS BARONA,QUiEN SOLiC!TA PERM:SO
CON CARGO A VACAC:ONES PARA EL 29 Y 30 DE AGOSTO DEL 2016.Se
da lectura de1 01cio “ceva‖os, 17 de AgOstO de 2016 Ab Mauricio Miranda
ALCALDE DEL G A D  MuNICiPAL DE CEVALLOS Presente De mi
consideraci6n: Por medio del presente reciba un cOrdial saludo a la vez me
permito sOlicitar comedidamente autorice ei permiso de dos dfas con cargo a

vacaciones para e1 29 y 30 de agosto del presente anO POria favorable que sabrう

dar a la presente anticipo de agradecer Atentamente,Eco Luis Borona Ledesma
CONCEJAL" Hasta ahi el texto del olciO senor Alcaldei companerOs
Concelales hay un pedido por parte de nuestro cOmpanerO ttenor cOnceial
Abogado Ma"o AquHar Aprobado se5or Alca!de Senor cOnceia!Econ Rod10o
Oiate:Aprobado                   Que se apruebe Se6o「
Alcade:Que dbs son          nOmも ta Luも Barona:Lunes y manes

ク
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Senor Alcalde:Entonces hay que convocar a la a‖ erna RESOLUC:ON 151‐ 2016



unanimidad RESUELVE: a) Aprobar v autorizar el permiso con carqo a

Cevallos. para los dias lunes 29 v martes 30 de Aqosto del 2016. b) Se
Una

vez que se ha agotado el orden del dia de la sesi6n, el seffor Alcalde agradece
por la presencia y da la misma, siendo las 16H00,4'1 .

0,o ,)r*,n""u
Dra. Ver6nica Ramirez
SECRETAR:A GENERAL. ⌒
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